

# 凝聚社团智慧 积极参与议政

## ——九三学社宝钢支社工作综述

■记者 张厚 通讯员 贾旭 王会芳

近年来,作为九三学社宝山区委第一大支社的宝钢支社,紧紧围绕“民主、科学”的建社宗旨,在公司党委、中共宝山区委、九三学社宝山区委的指导支持下,不断强化社团凝聚力建设,组织所属支部、社员积极参与企业民主管理与民主监督,踊跃参加“爱企业、献良策、做贡献”主题活动。3年来,九三学社宝钢支社累计提案、建言献策达20条,被全国政协采纳2条、上海市政协采纳4条,2位社员分获2017年度、2018年度上海市信息工作先进和“上海市参政议政先进社员三等奖”称号,2017、2018年度连续2年获“九三学社宝山区委先进基层支社集体”称号,15人次获九三学社上海市委、宝山区委和中国宝武、宝钢股份先进工作者等荣誉。

九三学社宝钢支社77位社员均具有中高级以上职称。为凝聚吸引更多社员发挥在各领域的专业技术优势,争做贡

献,九三学社宝钢支社在组织建设发展方面,本着坚持年轻化、骨干化、高知化“三个为主”,注重政治素质,注重质量,保持特色,贯彻发展与巩固相结合,有计划稳步发展的基本方针,发展社员人数在宝山区名列前茅。在加强社员思想引导方面,通过组织丰富多彩的主题活动参与改革开放40周年、中央发布五一口号70周年等重大纪念活动,增强组织凝聚力;组织社员到中共一大纪念馆、中共四大纪念馆等开展学习实践活动,深入学习红船精神。

在积极参与议政方面,九三学社宝钢支社通过“爱献做”推进参政议政工作,参政议政课题有亮点,加强结合本职工作“爱献做”工作,把民主党派、统战、政协方面工作与本职工作结合,找到共赢点。社员朱金玲通过深入社区调研与不懈努力,将“老旧小区安装电梯”提案落到实处,目前在宝山十村等小区已经开工建设。此外在宝山邮轮经济滨江建设规划和区交通道路整治方面课题均深入调研提出有益

建议,为参政议政工作添砖加瓦;围绕宝山城市发展、交通问题、经济发展等内容积极建言献策,向宝山区政协提交了《关于统一规划宝山沿江景观带的建议》、《推进宝山智能交通的建议》等提案,向宝山区委提交征文1篇、社情民意20条。

九三学社宝钢支社多次到宝山高境、月浦、宝山工业园区等调研督察五违四必、中小河道整治情况,并提出整改建议。关注热点问题和群众的切身问题,反映社情民意20条,其中《推进钢铁业供给侧改革,加快淘汰带钢土酸洗落后产能》等获宝山区政协、上海市政协、全国政协社情民意优秀奖。支社主委贾旭撰写的社情民意《推进钢铁业供给侧改革,加快淘汰带钢土酸洗落后产能》、《关于建立疫苗伤害赔偿机制》等被全国政协采用,宝山区政协领导两次赴宝钢股份为贾旭现场颁奖,并对宝钢股份发挥统战工作及民主党派积极参与议政的优势与作用等表示肯定与衷心感谢,这也是宝钢股份民主党派人士提交的社情民意首次被全国政协采用。

在立足本职、发挥专业优势、争创最佳岗位业绩方面,九三学社宝钢支社强调,作为一名合格的九三学社社员,其第一要务就是要做好本职工作,为社会作贡献,社员要以饱满的热情,崇高的主体意识和责任意识,将个人的专业优势和特长投入到工作中去,为推动跨越发展,率先基本实现现代化,做出积极贡献。在国家加大供给侧改革的大背景下,社员贾旭结合自身营销工作实际,经过认真调研与思考,撰写了《推进钢铁业供给侧改革,加快淘汰带钢土酸洗落后产能》的社情民意。他结合行业现状在社情民意中提出相关改进建议,被全国政协采纳,对规范行业秩序、提升环保水平,促进相关产业健康发展作出了积极贡献。

为了落实今年全国两会“从鼓励到支持加装电梯”的精神,社员朱金玲集中中国宝武内部工程(设计、土建等)、电气等专业技术力量为宝山十村67号加装电梯献计献策,从设计施工各阶段跟踪,预计今年五月底竣工,并将成为可推广可复制的案例。

# 韶钢举行主题座谈 传承弘扬五四精神

■特约通讯员 陈立新 通讯员 邵广森 报道

本报讯 今年是建国70周年、五四运动100周年,5月14日,韶钢团委组织召开“青春建功韶钢·青年岗位成才”主题座谈会。会议传达了习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神。

围绕“如何弘扬五四精神积极投身建功新韶钢”这一主题,韶钢营销中心刘开臻、炼铁厂陈生利、炼钢厂曾海、特钢厂查安鸿4位来自不同领域的优秀青年代表分享了自己的工作和成长感悟。与会青年就自己和身边团员青年的思考、疑问,积极提问交流,内容涉及职业发展、技能培训、智慧制造、企业文化、基础管理等,公司领导、与会职能部门负责人逐一进行了回复。

韶钢团委希望广大团员青年立足岗位本职,苦练内功快速成长,为韶钢新一轮的发展增添青春力量。希望各级团组织以本次活动为起点,激发青年建功立业热情、激情,为企业高质量快速发展作出积极贡献。

“三岗”活动中下功夫。三是要倡导“健康生活、快乐工作”,通过调整心态、培养习惯,做到心理健康、思想健康、身体健康,更好地工作和生活。希望青年朋友珍惜韶钢发展大平台,早日成长成才。

会议强调了习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神,对青年的要求。韶钢希望青年积极融入企业转型发展,认真工作,努力开拓创新;要积极参加大培训、大学习、大比武,提升自身综合素质;要主动做好工作,展示自己风采,体现自身价值;要严格要求自己,以实际行动,向党组织靠拢;要遵循企业文化,按“担当、专注、争先”的要求,与企业同成长共进步;要通过大家的共同努力,打造“不一样的钢铁”,打造时尚和更有竞争力的新韶钢。

韶钢团委希望广大团员青年立足岗位本职,苦练内功快速成长,为韶钢新一轮的发展增添青春力量。希望各级团组织以本次活动为起点,激发青年建功立业热情、激情,为企业高质量快速发展作出积极贡献。

# 武钢物流党委理论学习中心组 举行今年第三次集中学习研讨

■通讯员 吴 葵 报道

本报讯 近日,武钢物流党委理论学习中心组举行今年第三次集中学习研讨,深入学习贯彻全国两会精神,学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》、习近平总书记关于加强党的政治建设的论述等。中心组成员一同观看了长江经济带生态环境警示教育片,围绕学习内容,联系工作实际深刻学习认识和体会。

会议强调,要认真学习贯彻,切实提高政治站位。各级党组织要采取“三会一课”、主题党日等形式认真学习传达《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,习近平总书记关于加强党的政治建设的论述,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,强化各项工作的政治导向。二要坚决贯彻执行,确保武钢物流公司正确政治方向。重点要做好三方面工作:全面完成全年各项生产经

营任务;做好职工队伍稳定工作,确保一方平安;全面深化改革,为武钢物流公司未来发展提供后劲。要进一步梳理完善公司党委年度工作计划,将党的政治建设和加强党的领导纳入到党委工作的总体安排,公司党委要定期分析研究各党(总)支部政治建设工作主体责任落实情况,中心组成员一同观看了长江经济带生态环境警示教育片,围绕学习内容,联系工作实际深刻学习认识和体会。各级党组织要落实政治建设工作主体责任,突出政治功能,强项补短板,把每一个党支部都建设成为坚强战斗堡垒。领导干部要加强政治能力训练和政治实践历练,提高把握辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力。群团组织要发挥联系职工群众和青年职工的桥梁和纽带作用,增强政治性、先进性、群众性。纪检监察部门要强化政治监督,加大问责追责力度,确保政治建设工作与生产经营融为一体,高度统一,铸牢国企“根”与“魂”。

# 八一钢铁长城润滑油车队出征 2019 环塔(国际)拉力赛

■特约通讯员 阎志华

5月16日,2019环塔(国际)拉力赛“八一钢铁长城润滑油车队”发车仪式在八钢文化广场举行。

作为重要的长距离越野国际赛事,2019环塔(国际)拉力赛于5月20日从新疆阿克苏发车,6月3日在新疆和田收车,赛程预计5000公里,共分为9个赛段,4个大营。全程赛段涵盖峡谷雅丹地貌、塔克拉玛干沙漠腹地、戈壁及昆仑雪山等极具新疆特色的地形地貌。值得一提的是,本届环塔赛道主打“100%塔克拉玛干”概念,沙漠比例将超过50%,并第一次引入高海拔赛段,被称为环塔近年来最具难度及挑战的一次赛程。

据介绍,环塔作为一项国际赛事,其影响力正与日俱增,已成为新疆的一张亮丽名片。八钢公司自2005年创办环塔越野拉力赛以来,一直从人、财、物多方面积极支持环塔的发展壮大,目前,该赛事已成为国内赛事规格最高、比赛线路最长、竞技强度最大、参赛民族、国籍最多、媒体覆盖面最广的一项国际赛事。



姚海山 摄



# 宝钢发展下属单元 开展应急预案演练

■通讯员 周王依 报道

本报讯 日前,随着检测仪报警声响,宝钢发展技术服务分公司市政工程部雨水管道清淤作业气体中毒应急预案演练正式开始。报警器携带者立即发出撤离指令,组织作业人员撤离管道,其中有一名作业人员反应不及时,导致吸入性气体中毒倒地。抢险人员马上按预案要求,各司其职,现场报警救护同时展开。

本次应急预案演练旨在检验整个应急救援体系的运作状态和从业人员遇到突发事件的应急逃生、报警、救护的处置能力。在演练过程中,现场指挥准确有效,联络体系通畅,参加抢险的人员职责明确,听从指挥,响应快速及时。演练结束后,本次活动现场指挥部对演练过程进行了评估总结,提出了意见和建议。

# 员工走笔

# 忆往昔岁月,叙同事情缘

■徐 宁

1993年11月,我调入梅钢工作,加入建设热轧的队伍中。如今20多年过去了,梅钢的发展日新月异,今非昔比。在建厂50周年之际,回首过往岁月,心生感慨,经历的人和事装满脑海,挥之不去。当时的热轧机组由一条1422全连轧生产线、一条横切生产线和一条分卷生产线组成,我的岗位主要负责横切和分卷两条生产线的电气设备维护工作。刚进厂时,看到机组设备脑袋就大了,庞大的发电机组、形状怪异的电气元件、密密麻麻的继电器屏以及写满日文的电气图纸,维护这样的设备我们能胜任吗?我们的工段长老张是一名退伍军人,嗓门大、热心肠,是那种长相粗但心很细的人,他安慰大家别心急、慢慢来。他从图书馆借来相关资料书籍供大家学习,又自己动手绘制放大版的电气控

制原理图。在他的带动下,工段里掀起了一股学技术练技能的高潮。一份付出,一份收获,随着时间的推移,大家逐渐掌握了生产线的控制原理,学会了直流电机碳刷的研磨、整流子的修复,学会了用自己制作的校线器查找线路故障,学会了自己动手修复可调电阻器,解决了买不到零件的难题。那段日子很苦,但每个人都感到充实,一群年轻人团结在一起,工作上相互协作,生活上相互照顾,如同兄弟一般。

1995年10月5日,我在骑摩托车回家途中意外受伤,得到消息的老张第一个赶到医院,背着我楼上、楼下检查拍片,待我落实病房安顿好后,他已累得气喘吁吁,上衣都汗湿了,但没顾上休息,又从图书馆借来相关资料书籍供大家学习,又自己动手绘制放大版的电气控

顾我。一天中午,同事龙宝送来一份野鸡汤,他说这只野鸡是他偶然抓到的,想着帮我补充营养,就自己动手煲了一锅汤,“为了不影响伤口愈合,所以没放太多的佐料,不管味道如何,千万别挑剔。”说实话,那野鸡汤真不好吃,但那份情意却深埋在了我的心里。至今不忘。一个月后,我伤愈恢复上班,老张就每天早晨准时在公司门口的车站等我,捎我进厂,风雨无阻,长达一个多月……

一晃20多年,老张已于去年退休,而我的那群热轧同事也都到了知天命的年龄。由于梅钢发展的需要,如今大部分人员调离了热轧,凭借着在热轧期间练就的专业技能和积极向上的工作态度,各自在新的岗位上发挥着作用。虽然大家平时少有联系,但那份同事友情却始终陪伴着我们,终身难忘。

# 激发最小“细胞”活力

## ——记武钢有限炼铁厂硫化一班

■通讯员 刘丹 胡 鹏

他们不是巧妇,却用一双妙手编织着钢丝带;他们不是战士,却一次次攀高涉水,不言苦累,奋战在皮带检修现场;他们不是专家,却用点滴匠心,默默阐释着对工匠精神的追求和情怀。他们是武钢有限“红旗班组”,集团公司安全“1000”标准化示范班组、武汉市工人先锋号——武钢有限炼铁厂原料分厂硫化作业区硫化一班。

“3+3”动态管控,安全管理升级

皮带检修,是该班组主要工作内容。110多千米料线,点多、线长、面广,由于时间、空间、气候、人员、项目等因素,给安全管控带来较大难度。不变,是执行标准更规范;变,是为了安全行为更受控。

班组将提升“管理、现场、操作”安全标准化水平做为切入点,总结提炼出以“坚持作业标准始终不变,坚持流程规范始终不变,坚持安全责任始终不变;持续工艺技术升级,持续防护措施升级,持续自我管理升级”为主要内容的“3+3”安全动态管控模式,收到良好效果。班长李志刚介绍说,小到“两穿一戴”,大到作业过程中执行标准,班组成员一项一项纠正自己的不安全行为,又一项一项消除不安全因素。抓执行,重落实,得实效,班组实现全年更换4万米皮带“零事故”的良好成绩。

“面子+里子”,基础建设不停步

班组是企业最小细胞单元,调动

班员一条心、一盘棋,齐心协力提高班组建设水平,提升集体细胞活力,是班长李志刚的思考方向。

班组以创建金牛作业区为契机,对照69条细则,在原有管理制度基础上,细化整合、持续优化,发动全员广泛参与,夯实班组基础管理中来。“里子、面子”一个也不能少。没有先例借鉴,他们摸着石头过河。李志刚率先垂范,自己消化学习后再带动大家一起,一步步夯实班组基础建设。副操钱德胜将自家装修后的木地板带到班组,职工们自掏腰包买花、种草、贴画,他们携手同心,精心布置着班组小家。正是有了“班组是我家,人人爱她”的良好氛围,班组先后修订了应急逃生图,更新了安全警示牌,制作了危害告知卡,使工作场所更规范、作业流程更清晰,班组环境更整洁。2018年,班组助力所在作业区成为公司金牛作业区。

“发明+创新”,奋力降本增效

班组虽小,但活力无限。近年来,班组将技术升级和创新降本作为重点工作,带领大家开脑洞、钻技术、忙降本。

钱德胜通过细致观察,发明了新的“拔头”方式,其成果获武钢有限安全隐患排查成果一等奖。班员集思广益,发明“联接头搭接层反转割”接头法,皮带接头工序效率提高50%。他们创新降本思路,成功将料线拆除后的旧皮带替换至钢带上,仅此一项,便可降低皮带损耗1000余米,节约备件成本40余万元。创新成效,调动了班组成员学习技术、提升技能的积极性,班组中,一人荣获“技术状元”称号,两人荣获“技术能手”称号。